

KÖZÉRDÉK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap reggel.

Előfizetés
 egész évre - - 12 korona.
 fél évre - - 6 "
 negyed évre - 3 "

Egyes szám ára 12 fillér.

Hirdetéseket és előfizetéseket elfogad FÖLDES EDE
 könyvkereskedő, a kinél a lap kiadóhivatala van.

Hirdetés ára centiméterenként 6 fill. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül.
 Nyiltér sora 40 fillér.

Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele
 milliméter-árszabás szerint a
 Leopold Gyula
 Vidék Lapok Központi Hirdetési Osztályában
 Budapest, VII., Erzsébet-körút 41. sz.

A szeretet ünnepén.

„Diosóság Istennek az égben,
 Béke az embereknek a földön!”

A téli ködön, a borongós látóhatáron a vallás szent vigaszának fénye hat keresztül, a dermesztő hidegben a szeretet tüze melengeti fel a kebleket, hirdetvén a kereszténység legmagasztosabb ünnepét — a karácsonyt, az emberiségnek legideálisabb ünnepét — a szeretet ünnepét.

Ez ünnep csodás ereje egyesíti a gazdagot a szegénnyel, mindnyájunk keblet egy érzés tölti el és a világ kereszténységét a vallás szent igéje fűzi egymáshoz és mintegy gondolatban oda vezeti a bethlehemi jászolhoz, a melyben most született az isteni kisded, az emberiség megváltója.

A kereszténység imája felemelkedik az Éghez, halálmat rebegve a Fiu Isten földre jöveteléért, ki azért szállott a földre, hogy emberré legyen és azért lett emberré, hogy az embereket a szeretet szent tanaira oktassa.

Tudta, hogy mint embert jobban megértik s hathat a saját példaadásával; azon volt, hogy meggyújtsa az emberi szivekben a szeretet tüzet, mint az emberek legmagasztosabb érzelmét, nemesítse az emberi lelket az ideális eszmék befogadására, fogékonytá tegye a jóra és nemesre.

A keresztények szeme az égifény felé fordul, mely az eszményi világosság megszületését hirdeti és csodás misztériumával jelenti az emberiségnek isteni megváltását.

Ez égifény besugározza az egész világot, behatol a szegény kunyhójába úgy, mint a gazdag palotájába, és boldogságot, megelégedést visz mindehová, meggyújtja a karácsonyfák millióinak gyertyácskait, hogy az ünnep magasztos fényét jelezzék annak a családi szentelynek, mely ma összegyűjtötte szeretett öveit, hogy örömben ünnepelje meg a megváltás magasztos ünnepét.

Titokzatos érzés fogja el az emberek szívét.

Az emberi szivek megnyílnak, hogy magukba vehessék azt a szeretetet, mely az embert Istenhez hasonlóvá teszi, és nyugalmat önt a szivekbe, hogy az életnek örülhessenek és vidámságot olt az emberi kebelbe, hogy elviselhetőbbé tegye az életküzdelmet.

Van-e oly sivár lélek, akit a mai ünnep hangulata még ne ihletne? Ma, midőn ránk veti árnyékát a boldogság aranyos fája, melyen ott tündököl a szeretet, az emberiség legmagasztosabb költészete, az a szeretet, a mely nem csak vallásos erővel bír és nem csak a kereszténység szívében tud lángot gyújtani, de belopódzik az egész emberiség szívébe, hogy a szeretet melegével mint legerősebb kapcsolcsal egymáshoz fűzze az embereket.

Ezért a karácsony nemcsak a kereszténység ünnepé, mely a Megváltó születését ünnepli, hanem egyúttal az egész emberiségé, mert ez a szeretet ünnepé, mely egyenlővé teszi az embert az emberrel.

A fagyott föld, a zuzmarás fák, a téli égen fénylő csillagok és a bugó szél nem csak a keresztények ünnepét hirdeti, hanem az egész emberiséget békére, lelki nyugalomra és szeretetre inti.

Legyen ez ünnep mindnyájunknak kedves, üljük meg áhitattal és kegyelettel, osztozkodjunk örömben és boldogságban egyaránt és emléket őrizzük meg az idők végtelen során át, addig, míg csak emberi szív dobog a földön.

Béke és szeretet legyen velünk az ünnepeken!

Szemle.

A képviselőház gondos előkészülettel igyekezett meghozni a nemzet részére a karácsonyi örömeiket. Mindenekelőtt a kormány volt oly szíves és a helyett, hogy pár héttel ezelőtt megnyitotta volna a Hazat és betérjesztette volna az indemnitást, úgy találta helyesnek, hogy ezzel nem kell sietni, úgy is elérhetjük alkotmányos életünk már nem szokatlan gyönyörűségét: az ex lexet. Természetesen a pártokat nem alterálta ez a csekélység; sokkal fontosabb, hogy meg kell szaporítani a ház jegyzői karát Justhék részére, kik néhány bizottsági helyért olyan kravált csaptak, hogy gróf Andrásynak kellett közbevetni magát az egymásnak szitkozódással és ökölél menő lelkes és művelt társalgók szétválasztására.

É ime decz. 21-én, a téli idő csufságára, megnyilatkoznak az egek csatornáival ennek titulussa alatt nem huzódtak a tisztelt Ház eressze alá a kooperáló pártok, hanem elhagyták, hogy „egyhangulag” kitűzzék másnapra Holló Lajos azon indítványának tárgyalását, mely szerint „intézzék a Ház hódolatteljes feliratot ő felségehez, melyben hozza tudomására, hogy a képviselőház a közös bank szabadalmát meg nem hosszabbítja, hanem kivánja az önálló banknak 1911. január 1-re való felállítását.” A felirat megszerkesztésére küldjön ki a képviselőház egy 21 tagu bizottságot.

Ezt a határozatot Justhék saját egyhangu diadaluknak hirdették, ámde kissé korán, mert 22-én 89-en szavaztak az indítvány ellen és 133-an mellette. Az eredmény így is óriási hatást tett, mert Kossuth és pártja nagyobb része óvatosan elvonult a szavazás elől, csak Okolicsányi László, Bartal Ferencz, Irsay József és Mezóssy Béla szavaztak Wekerleivel és a néppártiakkal, és így Justhék levertek a kormánypártot. Feltűnő

volt Kossuth magatartása, ki az 1911. január 1-i terminus ellen szólalt fel s mégis győzni hagyta Holló indítványát. Lehet, hogy br. Bánffy Dezső felszólalásának sikere ingatta meg, ki 67-es szempontból beszélve pártolta Holló indítványát. Persze zaj, láрма, dühös kifakadások nem hiányozhattak s már-már tülekedés keletkezett, midőn Endrey Gyula közbeszólt: „Fiúk! A disznóölést hagyjátok a kerületnek!” — Ejnye be találó volt!

És 23-án? Jött a sürgöny: Lukács László miniszterelnök! Tableau! A koalíció uralmának vége lett névleg is.

Válságos idők.

Nincs jó karácsonyja a magyarnak. Amióta belpolitikánk állandó zavarok közt ingadozik azóta felborult minden eddigi szerzeményünk és pellegére állítottatott minden tekintélyünk.

A Horvát-Szlavonországok autonómiajából rendre állami felségjogok vannak alakulóban. A trianizmus nem mese többé, hanem napról-napra szövődő pozitív terv, a melynek egészen reális céljai vannak. Letörni Magyarországunk ugysis jobbára csak papiroson levő paritását a monarchiában és egy nagy délszláv államtest szervezésével benítani meg a magyarok akcióképességét. Csak a vak nem látja, hogy Magyarországot bekeríteni készülnek egy hatalmas szláv gyűrűbe, mely minket nemcsak politikailag, hanem gazdaságilag és fajilag is tehetetlenné teygen.

A koalíció néhány esztendei uralma elég volt arra, hogy ennek a szerencsetlen folyamatnak az utját egyengesse; a haza veszedelmével nem törődő streberség, a politikai ellenfelek üldözése, a horvátokkal való ügyetlen czimboráskodás, a nepbolondító jelszó-politika ide vezetett.

S mi történik bent az országban? Egyfelől olyan igényeket táplálnak a népgyűlési hangból kivetkőzni nem tudó pártvezérek, a melyekről biztosan tudják, hogy teljesíteni nem képesek. Másfelől olyan elvet hirdetnek, melyet megvalósítani maguk sem akarnak; s csak azért fogadtak el is hirdetnek, mert ezzel felfele akarják hódolástukat és készségeket kifejezni. Az egyik elvet hirdetik azért, mert népszerű; a másikat azért, mert kormányra segít; de közben maguk is tudják, hogy az egyikben sincs komolyság.

Azt mondogatják, hogy őket a jó szándék vezeti. Ez az a bizonyos jó szándék, melylyel — közmondás szerint — a pokol utja, a pusztulás utja, a halál utja van kikövezve. Az a bizonyos jó szándék, mely gyermekek kedélynek a bizonyítéka akkor ha valaki komolyan hiszi, hogy szándékokkal a nemzet ügyén lehet valamit lendíteni.

Erre illik igazán a költő szava: „Oly had-

vezért, ki erejen felül mer, ad az Isten haragjában a nemzetnek, kit megver."

De a gonosz leleknek a bizonyítéka akkor, ha valaki a jóhiszemű közönség megtévesztésére s arra használja, hogy magáról a politikai felelősséget elhárítsa s a maga érdekért szárazra vigye.

A magyar nemzeti politikának vissza kell térni arra a talajra, a melyről lecúszott, az őszinteség és a lelkiismeretesség talajára. Be kell ismerniök a vezetőknek, hogy ígéreteiknek megfelelni nem tudtak, sőt nagy veszedelmek válságai közé vitték a nemzetet. Be kell látni, hogy az ugynevezett „vívmanypolitika" nem méltó egy nagyratörő nemzethez, a mely élni s erősödni akar, a mely örök életet akar s a mely érzi, hogy az az élet, az erő, az örökkévalóság biztos és meg nem ingatható talaja az ő jövőendő nagyságának.

Ennek az országnak nyugalomra és a békés munkásság sikereire: anyagi jólétre van szüksége mindenekfelett, hogy a művelt élet feltételeit s a nemzeti állam kiépülésének terheit megbírja. Az erőnek az impozáns megnyilatkozását aztán majd nem lehet a lázas állapot ringatózásával összevetesíteni.

Vegyes hírek.

Olvasóinknak boldog karácsonyi ünnepeket kívánunk. — Lapunk mai száma az ünnepek miatt egy nappal korábban jelenik meg.

— **Bucsutisztelgés.** Alsó-Fehér vármegye törvényhatóságának 24 tagu küldöttsége tisztelgett a vármegyeházán báró Kemény Árpád lemondott főispánnál. A törvényhatóság lelkes hangú írásos bucsuját dr. Inczedy-Jaksman Ödön főjegyző olvasta fel, mihez meleg hangú beszédet mondott br. Bánffy Kazimir alispán. Br. Kemény Árpád meghatottan mondott köszönetet és ígerte, hogy ezentúl is tevékeny részt ohajt venni vármegyénk közéletében. A küldöttség ezt örömmel vette tudomásul.

— **Ünnepi istentiszteletek a reformátusoknál.** A református templomban karácsony első napján délelőtt predikál Jancsó Sándor lelkész. Urvacsorát osztanak: Jancsó Sándor lelkész és Dóczy Ferenc tanár, segédlelkész. Második és harmadik ünnepen Szabó Károly papjelölt-legátus végzi a szolgálatokat. Ő-ev estéjén imádkozik Jancsó Sándor lelkész. Ujév délelőttjén predikál Szilágyi Farkas lelkész. Minden istentiszteleten énekekkel közreműködik a református egyház iparos énekkara.

— **A tövisi Hunyadi János r. kath. templom,** melyet Csató Ferenc nyug. plébános kiváló szakértelemmel és lankadatlan gyűjtés útján beszerzett költséggel belül szép góth stílusban restaurált, — ugyan-csak az ő gondossága folytán gyönyörű góth stílusú szentségtartóval gazdagodott. Az ezüstpől készült, gazdagon aranyozott, finom kivitelű, ékkövekkel nagyon izlésesen díszített mű ékes tanúsága a magyar iparnak és nagybecsű emléke Csató Ferenc lelkes buzgalmának, egyházközsége iránti hűséges ragaszkodása és fényes szakértelmének. Sok ilyen derek egyházi férfit hazánkban, ki szerény eszközökkel többet tud teremteni, mint a kik többszörösen nagyobb jövedelemmel rendelkeznek, de azt nem tudják felhasználni ily nemes célokra ilyen eredménnyel. De hát a jó példa jól fog hatni, mert a hívekben meg van a buzgóság, csak nyitját kell ismerni.

— **Ujabb római régiségek Gyulafehérvárt.** Igen érdekes régészeti leletre akadtak az erdélyi püspöki uradalom gyulafehérvári gazd. majordának a kertjében a beállítandó faiskolához szükséges földmégforgatás közben. Sok római mozaiktegla került felszínre kétféle változatban; továbbá egy művészies ötvénymintának a része, mely egy fogolynak meg egy katonának a sisakos fejét ábrázolja. Értékes főkép a sírkő, melyet egy Zenon nevű katonának a felesége állítottatott. A lelőhely és a vele szemben fekvő köztetető közt vezetett a régi római sírok utcája. Cserni Béla dr. múzeumőr a leletek színhelyén további dr. szerszerű kutatásokat folytat, amelyekhez az erdélyi püspök, ki maga is megjelent az ásatási helyen és nagy érdeklődéssel megtekintette a napfényre jutott leleteket, a legszívesebben adta meg az engedélyt.

— **Szabott árak.** Az áruházakat illeti meg az erdem a detail-üzletben még ezelőtt 25—30 évvel világszerte divatozott alkudozás kiküszöböléséért. Valószínű, hogy ezt az áruházak nem valami különös előny elérése végett vitték keresztül; kényszerítve voltak rá, mivel a nagyszámu és gyakran változó elárusító személyzetet nem lehetett az alkudozásra felhatalmazni s az eljárást kellően ellenőrizni. De bármint áll a dolog, tény az, hogy azokban a nagy városokban, amelyekben áruházak állanak fenn, az alkut a nagyobb üzletekből már teljesen kiküszöbölték s a kisebb üzletek közt is csak elvétve találunk olyanokat, melyekben a régi rossz szokás, az alku még divatozik.

— **A városok segélyezésére** felvett két millió korona államsegély kiosztása megtörtént. Nagyenyed város évi 5000 koronát kap államsegélyül.

— **Fizessetek készpénzzel.** A brassói iparegyesület felhívást intézett a közönséghez, melynek tartalmából ide igtatjuk a következőket: Sokan nagy hangon beszélnek az ipar emeléséről, a helyett, hogy a maguk hatáskörükben a legegyszerűbb eszközt alkalmazzanak. Ez pedig abban áll, hogy készpénzzel fizessék meg, a mit az iparos szállít. A kereskedőre és iparosra becsületkérdés, hogy érdemes árut szállítson; a vevő kötelessége, hogy azonnal fizessen. Az iparosnak és kereskedőnek is megvannak a maga kötelességei; s ha a pénzt nem kapja meg, idegen pénzt kell szereznie. Szóval a kereskedelem és iparban a készpénzfizetés nevezetes tényező; de a vevő közönségre is fontos, mert ez által szokik hozzá, hogy igényeit erejéhez mérje s többet ne költsön, mint a mennyit elbir, vagyis a takarékos-sághoz.

— **Bor helyett karbol.** Végzetes szerencsétlenség történt Nagyváradon. Müller Mózesné beteg férjének vörös bort hozatott. A kiürült üvegeket haza akarta küldeni és egyik üveg aljában levő maradékot 4 éves, Ignác nevű kis fiának adta oda, hogy azt igya meg. A kis fiu átvette az üveget, felhajtotta annak tartalmát, de abban a pillanatban fájdalmasan felsikoltott. A megijedt anya megnézte az üveget s akkor vette észre, hogy a palackban fekete karbololdat volt s hogy kis gyermeke abból ivott. Az anya állítása szerint a karbolos üveg véletlenül került az üres boros palackok közé s ő azon hitben, hogy maradék bort ad gyermekének, adta oda a karbolos üveget. A kis gyermek leirhatatlan kínokat állott ki, a karbol összeégette torkát s belsőségeit. A szerencsétlen kis fiut beszállították a kórházba, a hol meghalt.

— **Fontos a szőlőbirtokosoknak** A „Vinczeller barátja" a megyesi jóhirű Ambrosi Mihály szőlőteleptulajdonos fa- és árjegyzéke most jelent meg. Az izléses füzet most is jó tanácsokkal szolgál a szőlőbirtokosoknak, különösen az amerikai szőlővesszőnek a talajhoz való viszonyát illetőleg népszerű modorban tárgyalja a szőlőművelést és kezelést is. A füzet, melynek megszerzését melegen ajánljuk szőlőbirtokosainknak, kívánatra a czég ingyen megküldi. A czégtulajdonos nemcsak lelkiismeretes, hanem hosszú éven át megtartott népszerű előadások és tanfolyamok, valamint érdekes népszerű képes szőlőművelési utmutató kiadása által is nagy érdemet szerzett a szőlőfelújítás terén, úgy, hogy a közönség bizalmát teljes mértékben megérdemli. A jelen számban megjelenő hirdetésre felhívjuk a figyelmét.

— **Megjelent a Nagyenyedi Naptár.** A 49-ik evfolyamu „Közhasznú Nagyenyedi Lőcsey Sp. Lajos féle Naptár" megjelent az 1910-ik esztendőre. A közhasznú és sok érdekes tudnivalóval teli naptárt ajánljuk közönségünknek. A gazda, az iparos és általában mindenki megtalálja benne azokat a hasznos tudnivalókat, a melyekre naponként szüksége van. Az országos vásárok betű, hónap és naponkénti összeállításban a legpontosabban található e naptárban. Ára 30 fillér, tehát a legolcsóbb az összes ilyen tartalmu naptárak között. Kapható Czirner J. József és Földes Ede kereskedésében.

— **A Budapesti Hírlap,** az ország legelterjedtebb és legtekintélyesebb lapja, a magyar intelligenciának nélkülözhetetlen közlönye, közel harmincz éve, hogy uttörő munkát végez a magyarság érdekében. Jelszava: Mindent a magyarságért. A ki részt venni ohajt ebben e munkában, az előfizet a Budapesti Hírlapra. Ha már most küldi valaki a jövő negyedre szóló előfizetési art, 7 koronát, akkor ez év hátra levő idejére díjmentesen kapja a Budapesti Hírlapot.

— **Tisztelt olvasóink!** Bizonyára szívesen fognak megismernedni a „Scott-féle Emulsió" - val, mely általános ismert háziszser, vagyis csukamájolaj, csakhogy az utóbbit teljesen jó izú és könnyen emészthető formában nyújtja. Gyermekek különös előszeretettel veszik be a „Scott-féle Emulsió-t, mert jól izlik. Kapható a gyógyszer-tárakban.

— **Mindenki,** a ki újó életmódot folytat, kiváló gonddal ügyeljen arra, hogy rendben legyen az emésztése! A természetes Ferencz József-keserűviz gyorsan és biztosan szabályozza az emésztést és el van ismerve, hogy használata nem jár oly kellemetlen mellékünetekkel és utóhatásokkal, mint a legtöbb emésztőszernél. 298

— **A Divat Szalont,** első és legszebb asszony-újságunkat ajánljuk olvasóink figyelmébe. Minden család fő a legteljesebb megnyugvással viheti be otthonába, mert e díszes kiállítású, tartalmas és érdekes füzetekben minden kéthétben igazi jóbarát előt nyitja ki a kapuját. A Divat Szalon oktatója, segítője és mulattatója minden asszonynak, minden lánynak és a takarékosság, a szorgalom, az otthon szeretete, megbecsülése, a gyermekgondozás megkönnyítése és a legnemesebb szellemi szórakozás az, a mivel olvasóit elárasztja. Közleményei fölött nem kisebb irónó, mint Szabóné Nögáll Janka örökdió és munkatársainak díszes névsorában ott vannak mindazok, kik e lappal egyidejűleg — huszonkét esztendő alatt — lettek az olvasóközönség kedvencei. A divat, melyet magyaráz, józan, komoly, a magyar gazdasági viszonyokhoz illő, és a mi szellemi fejlettségünkhez van mérve minden olyan czikke, melynek ezéja az, hogy a leánynevelést befejezve, kész, tudatos, derék háziasszonyokat állítson az otthon élére. Ezeknek szájja az otthon varrott ruha, az otthon készített műtárgy díszességét, ellátván olvasóit az ingyen-szabásivok, munka-rajzok minden fajtájával és az ingyen-mellékletképen megjelenő gyermekujtságot, melynek az a ezéja, hogy fiatal anyák nem csak a gyermekek ruházását könnyen megtanulhassák, hanem hogy gyermekeikkel foglalkozzanak is. A Divat Szalon dus és értékes közleményeit

KUNSCH ANTAL
épület- és butorasztalos

NAGYENYED,
Rózsa-utca
a vármegyházal szemben.

Elvállal mindennemű épület munkákat, készíti és raktáron tart nagy választékban saját műhelyében készült teljes lakásberendezéseket, minden stílusban, a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelben saját vagy adott tervek szerint. Nagy választék hajlított fabutorkokban.

A műhelyében készült munkákért a legmesszebbmenő jóllallást vállal.

314 2-20

**Tervekkel =
díjtalanul szolgál.**

Eladó ház.

Nagyenyeden Tövis-utca 23. szám alatti házastelek kedvező fizetési feltételek mellett eladó.

Értekezni lehet ugyanott.

315 2-?

NOXIN

**A LEGJOBB
CIPŐ-
KRÉM**

NOXIN

Szabadalmazott
KULCSAL

Minden jobb üzletben kapható.

HOCHSINGER TESTVÉREK BUDAPEST.

811 1-20

Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár r-t.
Részvénytőke 400.000 kor. Tartalékalap 210.000 kor.

Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelű pénzüzetek részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat.

Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési díj mellett.

Idégen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltételek mellett számítol le.

Allandó betétet a legkedvezőbb kamatláb mellett fogad el.

Nyitva áll
hétköznap
d. e. 9-12-ig,
d. u. 3-4-ig.

Uzletfeleink
részére telefon
bevezetve
14. szám alatt.

NAGYENYED-re forduljon minden érdeklődő,
ki sulyt fektet elsőrendű fajtisza anyagra

Gyümölcsfacsemeték
Sétányfák, Diszcserejek, Tülevelűek, Kerítésnövények,
Bogyógyümölcsök stb.

Szőlőoltványok. (l. ssima áru)
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők.
(Oktató diszárjegyzék kívánatra ingyen)

FISCHER és Társai
faiskolák és szőlőoltványtelepek.

85 1-

**A NAGYSZEBENI
ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR**

ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tőkét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre és pedig a következő feltételek mellett:

A. 5 1/2% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 20.000 K.

a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 29 K. 60 f.

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 31 K. 08 f.

B. 5 1/4% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 10.000 K.

a) 44 1/2 évi törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 30 K. 01 f.

b) 27 1/2 évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 35 K. 07 f.

C. 4% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 3000 K.

a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 31 K. 84 f.

b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.

c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f.

D. 6% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 1000 K.

a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 34 K. 98 f.

b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 39 K. 81 f.

c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f.

d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 50 K. 09 f.

Valamennyi kölcsön — az egyszersmindenkorra fizetendő 1% törzsdíjon kívül — minden egyéb levonás nélkül teljes összegben készpénzben fizetetik ki.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINGNER GYÖRGY úr által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

Villamosvilágítási berendezéseket
gyorsan, jól és olcsón készít **WINKLER JANOS** szaküzlete Nagyenyed, Fűtér 5. szám.

Ugyanott lehet megrendíteni választékban: elvillósított, elvillósított, hálószoba, konyha, n.úhely, pinche stb. lámpákban.

Zsinór függők 4 kor. 70 fill., húzók 7 kor. 50 fill., [menyetzilámpák 6 kor., ampolák 11 kor., szalonszillárók 29 kor., ebédőszillárók 33 koronától feljebb. Legjobb rendszerű fem- és szénzálas izzólámpák.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárugár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.

47 1-